

自治区领导深入高校开展思想政治教育

本报7月12日讯(记者 白丹 王玉琢 刘志贤 刘宏章 巴依斯古楞 见习记者 孙柳)根据自治区党委统一安排部署,连日来,自治区领导深入高校开展思想政治教育,勉励广大青年学子勇担时代重任,把个人的理想同祖国的前途、民族的命运紧密联系起来,不负韶华,不负时代,扎根人民,奉献国家,在实现中华民族伟大复兴的壮阔实践中书写青春之歌。

自治区副主席奇巴图走进鄂尔多斯应用技术学院听思政课、讲思政课。奇巴图说,要全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强大学生思想政治教育和马克思主义理论学习,勉励学生像海绵一样汲取知识,像蒙古马一样奋勇向前,为努力完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务、全方位建设模范自治区增光添彩。期望学校和教师以崭新的精神风貌和更高的发展质效推进立德树人工作,把鄂尔多斯应用技术学院办出水平、办出特色。

自治区副主席包献华来到内蒙古机电职业技术学院,为师生讲授主题教育专题党课暨高校思政课。包献华说,当前,全区上下正在为完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区努力奋斗,坚持教育、科技、人才协同发展,支撑我区经济社会高质量发展。广大青年学生要读好书、做好人、成好才,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义合格建设者和可靠接班人。

自治区副主席杨进来到内蒙古电子信息职业技术学院,随堂听取马克思主义教学部教师讲授的题为“做担当民族复兴大任的时代青年”的思政课,并与师生座谈。杨进强调,当前职业教育迎来发展新阶段,学校要认真贯彻落实习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神,为自治区办好两件大事,为推进中国式现代化内蒙古新篇章贡献力量。青年学生要立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为担当民族复兴大任的时代新人。

共青团内蒙古自治区十五届一次全会召开 包献华讲话

本报7月12日讯(记者 赵曦)7月12日,共青团内蒙古自治区第十五届委员会第一次全体会议在呼和浩特召开。自治区副主席包献华出席会议并讲话。

包献华要求,新一届团委领导班子要深入贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神,按照自治区党委部署要求,围绕办好两件大事,强化青年政治引领,组织青年建功立业,用心用情服务青年,持续加强自身建设,带领全区广大青年为现代化内蒙古建设贡献力量。

学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神自治区宣讲团走进自治区党委统战部、党委宣传部和国资委

本报7月12日讯(记者 李皓 白丹 师政)7月12日,学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神自治区宣讲团走进自治区党委统战部、自治区党委宣传部和自治区国资委进行宣讲。

“加快优化产业结构,积极发展优势特色产业”“切实保障和改善民生,扎实推动共同富裕”“扛起防沙治沙重任、打好‘三北’工程攻坚战”以及“推动主题教育取得实实在在的成效”六个方面,进行了深入浅出、全面系统的解读。

7月12日上午,自治区宣讲团成员、内蒙古党校(行政学院)副院长王安静来到自治区党委统战部,紧密结合自治区党委十一届六次全会精神,作了题为“牢记嘱托 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章”的宣讲报告,系统解读、深入阐释了习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神。大家认为,宣讲报告站位高远、脉络清晰、论述深刻,一致表示要以本次宣讲为契机,从统战工作职能职责和实际出发,以高度的责任感和使命感推动习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神在统一战线落地落实。

聆听宣讲后,自治区党委宣讲团干部郭佳说:“作为宣传思想文化战线的一名青年干部,我将立足本职工作,努力把习近平总书记的重要讲话精神传递给广大党员干部群众,为书写中国式现代化的内蒙古新篇章凝心聚力。”7月12日下午,在自治区国资委,自治区宣讲团成员、自治区自然资源厅厅长、自治区自然资源总督察赵大勇结合我区自然资源部门工作实际,对习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神进行了全面深入的解读和阐释。

第十四届全国冬季运动会将于明年二月举办

本报呼伦贝尔7月12日电(记者 王鹏 李可新)7月12日,中华人民共和国第十四届全国冬季运动会组委会在呼伦贝尔市举行新闻发布会。据介绍,“十四冬”将于2024年2月17日至2月27日在内蒙古自治区呼伦贝尔市举办,作为历届全国冬运会中规模最大、项目最全的一届体育盛会,将全面落实“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求,设滑冰、滑雪、冬季两项、冰壶、冰球、雪车、雪橇、滑雪登山8个大项、16个分项、176个小项。

其中,呼伦贝尔赛区承办96个小项,乌兰察布赛区承办38个小项,赤峰赛区承办4个小项,自治区以外异地办赛38个小项。7月13日至8月6日,将在呼伦贝尔市举办男子冰球、女子冰球公开组的比赛,女子方面共有北京、天津、内蒙古等9个参赛单位207名运动员参赛,女子方面共有黑龙江、上海、广东等7个参赛单位155名运动员参赛。

据了解,“十四冬”各项筹备工作正在有序推进,内蒙古冰上运动训练中心、扎兰屯金龙山滑雪场、凉城滑雪场维修改造正按期推进,冰球馆已完成维修改造。23项竞赛规程已全部完成征求意见。为进一步提升场馆赛事运行和保障能力,今年2月至5月先后在乌兰察布凉城滑雪场举办越野滑雪冠军赛,在扎兰屯赛区举办自由式滑雪空中技巧锦标赛、在海拉尔赛区举办冰壶冠军赛,7月6日举办了冰球(公开组)比赛全要素演练。目前,“十四冬”官微、官网已经正式运行。

发布会上还公布了“十四冬”会徽、会旗、会歌、主题口号、吉祥物等。



水草丰美 骏马奔腾

盛夏时节,额仑草原水草丰美绿草如茵,骏马在草原上奔腾,呈现出一幅壮美和谐的生态画卷。额仑草原位于霍林郭勒市草甸草原腹地,处于通辽市、兴安盟、锡林郭勒盟“两市两盟”交界带,即科尔沁草原、锡林郭勒草原和呼伦贝尔草原交汇处,是内蒙古保存最为完整的原生态草甸草原之一,形成了集花海、湿地、多种生物于一体的原始草原自然景观。

本报记者 王晓博 摄

“河套人”发现100周年国际论坛8月中旬在鄂尔多斯举行

本报7月12日讯(记者 王坤)记者从7月12日在呼和浩特市召开的“河套人”发现100周年国际论坛媒体吹风会上了解到,“河套人”发现100周年国际论坛将于8月中旬在鄂尔多斯市乌审旗举行。

“河套人”发现100周年国际论坛由鄂尔多斯市人民政府、自治区文化和旅游厅、自治区文物局、中国科学院古脊椎动物与古人类研究所、中央民族大学、中国考古学会共同主办,由鄂尔多斯市文化和旅游局、乌审旗委、政府等单位共同承办。乌审旗历史文化悠久,旧石器时代“河套人”在此繁衍生息,创造了著名的“河套人”文化,是人类文明的发祥地之一,也是蒙古族原生态文化保留传承最完整的地区之一。

针对此次国际论坛,乌审旗启动建设萨拉乌苏遗址博物馆、萨拉乌苏河套人文化研究中心、遗址区考古保护棚和考古体验馆4大场馆。博物馆通过展示文献资料、文物化石、沙盘模型以及通过多媒体科普宣讲等形式,阐释“河套人”价值。研究中心主要包括标本库、实验室、教育培训中心、会议中心、文化餐厅以及专家公寓等功能区,为专家学者开展考古发掘及科普科研等工作提供场所。考古保护棚主要用于保护和展示考古地层剖面及考古发掘现场。考古体验馆将设置8个展示和体验区域,让游客在体验中研学考古方面的知识。

像用水用电一样便捷 国内首个绿色算力超市在和林格尔上线

本报记者 王雅静

“各位朋友,大家上午好!我是和林格尔新区数字推荐官,也是一位AI数字人。”屏幕上,一位文质彬彬的“男士”为大家带来一场不一样的推介。日前,中国绿色算力大会在呼和浩特举行。在这场大会中,和林格尔绿色算力超市的上线仪式让人眼前一亮。

“我来源于AI技术与算力的结合,使用人类的语音和照片数据,利用青城之光的超级算力,经过6万多次的AI算法训练,生成了我的形象……”下面,由我向大家介绍全新的算力线上交易平台——和林格尔绿色算力超市。”在这位AI数字推荐官的介绍下,和林格尔绿色算力超市揭开了神秘的面纱。

当前,人工智能领域最热门的话题就是大模型,随着ChatGPT等大模型的问世,人工智能热潮催生算力需求的爆发,智算算力呈倍数增长态势。顺应数字时代的发展趋势,和林格尔新区率先提出了“绿色算力超市”概念,打造绿色算力供给和交易的全新平台。

作为国内首个绿色算力超市,和林格尔绿色算力超市是一个绿色算力供给、智能推荐、从交易到结算全流程服务的平台。

“卖家作为算力的生产者,可以将剩余算力注册到云超市中进行售卖。卖家注册成为算力供应商,填写对应信息,经过管理员审核,即可在平台上开始发布自己的算力。”

明显提升,救治成功率达95%、转诊规范率达100%,为地方着力打造一支“带不走”的医疗队。为配合医疗“组团式”帮扶团队,巴林左旗同步开展了医疗领域人才服务基层行动,在全旗组建16个医疗卫生团队,选派骨干医务人员430余人深入基层,开展支援工作并提供医疗技术及设备支持,通过远程诊疗、结对指导、技术研讨、经验交流等形式,极大地提升了基层医疗机构诊疗能力、管理水平和自我发展能力,更好地解决了群众看病就医的“急难愁盼”问题。通过一年的“组团式”医疗帮扶,巴林左旗人民医院的核心竞争力、智慧化水平、运行效率和老百姓就医体验感显著增强。

巴林左旗——“组团式”帮扶撬动“抱团式”发展

本报记者 魏那 通讯员 邱静

他们,面对面讲,手把手教;他们,将先进理念、科学方法、精湛技术带到基层;他们,活跃在乡村振兴一线,撬动各领域人才资源向一线下沉,向重点产业集聚,实现“抱团式”发展;

他们,就是从全国各地来到巴林左旗的“组团式”帮扶工作队员,为该旗经济社会快速发展写下浓重一笔。

沐浴春风,如饮甘霖。巴林左旗抢抓机遇,始终把“组团式”帮扶工作作为一项政治任务、民生工程、示范项目,充分发挥人才资源优势,全力补齐发展短板,为全面助推全旗科技、教育、卫生领域发展提供人才支持。

弘扬蒙古马精神 MENGJUMA JINGSHEN

学思想 强党性 重实践 建新功 学思想 大家谈

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,我们坚持在常学常进中筑牢思想根基,在边学边干中练就过硬本领,以担当实干推动主题教育见行见效。建设国家重要能源和战略资源基地是习近平总书记交给内蒙古的五大任务之一,我们深入基层一线,开展调研,推动解决好能源系统职工群众的急难愁盼,针对单身职工婚恋难问题,举办了单身职工联谊会;举办班组长培训班,搭建不同

工种职工技术交流平台;举办职工职业技能竞赛,通过比赛赶超激发职工干事创业活力;协调经费购置文体活动设施,推动解决偏远风电场站“职工小家”建设问题。接下来,我们将继续把调查研究做细做深做实,运用“十抓、抓实”工作法,为建设国家重要能源和战略资源基地贡献力量。

自治区能源化学地质工会副主席 卢超

(本报记者 马芳)

我区下达2023年城乡义务教育补助经费40.93亿元

本报7月12日讯(记者 杨帆)

自治区财政厅最新消息:为落实义务教育经费保障政策,自治区财政已下达2023年城乡义务教育补助经费40.93亿元,比上年增加2.42亿元。这些经费,主要用于四个方面的支出。

自治区医药采购中心党支部书记、主任 刘峻

(本报记者 梅刚)

一是用于提高义务教育学校公用经费保障水平。下达资金24.16亿元,落实中央财政关于义务教育学校生均公用经费基准定额提标政策,从2023年春季新学期起,小学每年生均公用经费由650元提高到720元,初中每年生均公用经费由850元提高到940元。

二是用于保障义务教育阶段学生相关费用免、补政策实施。下达资金8.98亿元,落实义务教育阶段学生“两免两补”(义务教育阶段学生免除学杂费、免费提供教科书和对义务教育家庭经济困难学生及特殊教育学校寄宿生补助生活费、对义务教育阶段寄宿生补助住宿费)政策,确保相关义务教育补助经费随学生流动而流动。下达资金1.91亿元,继续实施农村牧区义务教育阶段学生营养改善计划,落实每生